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ATA DA DÉCIMA QUARTA (14ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto, 

secretariada pelo Sr. Vereador Luis Roberto Tavares. 

 

 

No dia cinco do mês de maio do ano dois mil e vinte e 

cinco, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Cristiano Gaioto, secretariada pelo Sr. Vereador 

Luis Roberto Tavares, a Décima Quarta (14ª) Sessão Ordinária 

do Primeiro (1º) Ano da Décima Nona (19ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Mogi Mirim, previamente programada e 

devidamente convocada nos termos da Relação da Matéria, 

datada de maio de 2025. Às 17h, feita a primeira chamada 

nominal dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do 

disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 

(Regimento Interno vigente) e constatando-se haver número 

legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 

106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam presentes 

os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Cinoê 

Duzo (02), Cristiano Gaioto (03), Daniella Gonçalves de 

Amoedo Campos (04), Ernani Luiz Donatti Gragnanello (05), 

Everton Bombarda (06), João Victor Coutinho Gasparini (07), 

Luis Roberto Tavares (08), Luiz Fernando Saviano (09), 

Manoel Eduardo Pereira da Cruz Palomino (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Dener Coran (12), Márcio Evandro 

Ribeiro (13), Marcos Antônio Franco (14), Wagner Ricardo 

Pereira (15) e Wilians Mendes de Oliveira (16); e encontrava-

se ausente o Vereador Marcos Paulo Cegatti, conforme, aliás, 

veem-se as respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença 

- Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores 

às Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. 

Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 

106, da citada Resolução, convidou o Vereador Manoel 

Eduardo Pereira da Cruz Palomino para que procedesse à 
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leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu ciência à Casa e submeteu à apreciação do 

Plenário, na forma do inciso I do artigo 156; combinado com 

os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da Resolução nº 276, de 

09 de novembro de 2010 (Regimento Interno vigente), o 

Requerimento nº 248/2025, de Justificativa de Falta, por 

doença, conforme atestado médico anexo, do Vereador Márcio 

Evandro Ribeiro, para a Décima Segunda (12ª) e Décima 

Terceira (13ª) Sessões Ordinárias, do primeiro ano da décima 

nona legislatura, programada para a presente data 

(28/04/2025), pedido que foi submetido a votos, pelo 

presidente, e aprovado por todos os Vereadores presentes. 

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário as Atas da 11ª Sessão Ordinária e da 4ª 

Sessão Extraordinária de 2025, realizadas em 14 de abril de 

2025, as quais, depois de achadas conformes, foram 

devidamente assinadas pelos Vereadores Cristiano Gaioto e 

Luis Roberto Tavares, respectivamente, o Presidente e o 1º 

Secretário. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as Atas 

foram aprovadas por todos os presentes. Na sequência, o 1º 

Secretário deu ciência à Casa por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 44 de 2025, de autoria do 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, “Instituindo a 

política de alocação de vagas para filhos de mulheres em 

situação de violência doméstica e dando outras providências”; 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa: Pela ordem, 

fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 

pedindo que os Requerimentos e as Moções fossem votados 

Em Bloco. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Ernani 

Luiz Donatti Gragnanello, pedindo destaque da Moção n.º 123 

de 2025. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, pedindo que a Moção n.º 122 de 2025 fosse lida na 

íntegra. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Wagner 

Ricardo Pereira, pedindo que a Moção n.º 123 de 2025 fosse 
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lida na íntegra. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, pedindo que a Moção n.º 124 de 2025 fosse lida 

na íntegra. Colocados a votos, em sessão de hoje, os pedidos 

dos Vereadores foram aprovados por todos os presentes. 

Requerimento Nº 246/2025 - Assunto: REQUEIRO AO 

EXMO. SR PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, PROCEDA O ENVIO DE 

RELATÓRIO COM A RELAÇÃO ATUALIZADA DOS 

MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS NA REDE PÚBLICA DE 

SAÚDE, E DOS MEDICAMENTOS QUE ESTÃO EM 

FALTA, INFORMANDO SE POSSÍVEL, O MOTIVO DA 

INDISPONIBILIDADE E A PREVISÃO DE 

REGULARIZAÇÃO. Autoria: WILIANS MENDES DE 

OLIVEIRA. Requerimento Nº 247/2025 - Assunto: 

REQUEIRO AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ENVIE 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DE QUE QUAIS 

PROVIDÊNCIAS ESTÃO SENDO TOMADAS PARA A 

CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS GINECOLOGISTAS 

PARA AS UBS – UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE. 

Autoria: EVERTON BOMBARDA. Requerimento Nº 

249/2025 - Assunto: REQUER A REALIZAÇÃO DE 

HOMENAGEM COM OUTORGA DE PLACA A 

SENHORA ENILEUZER FREITAS DE ANDRADE 

MORAES, POR SUA EXEMPLAR ATUAÇÃO COMO 

PRESIDENTE DA EQUIPOTÊNCIA ENTIDADE 

ASSISTÊNCIAL, NA DATA DE 07 DE JUNHO DE 2025, 

ÀS 10H00, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 250/2025 - Assunto: REQUER À 

CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA NEOENERGIA 

ELEKTRO A REALIZAÇÃO DE PODA DE ÁRVORES 

SITUADAS NA RUA SOTER FERNANDES, DEFRONTE 

AO NUMERAL 142 (TRECHO DA PRAÇA DR. JOSÉ 

FRANÇA DE CAMARGO) - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

251/2025 - Assunto: SOLICITA À RENOVIAS 

CONCESSIONÁRIA S/A A APRESENTAÇÃO DE 
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LAUDOS TÉCNICOS E INFORMAÇÕES SOBRE O 

ESTADO FITOSSANITÁRIO DE ÁRVORES 

LOCALIZADAS NA RODOVIA SP-340, KM 161, PISTA 

NORTE, NAS PROXIMIDADES DA SEDE DA 

CONCESSIONÁRIA, VISANDO AVALIAR RISCOS E 

NECESSIDADE DE ERRADICAÇÃO PARA GARANTIR A 

SEGURANÇA VIÁRIA. Autoria: LUIZ FERNANDO 

SAVIANO. Requerimento Nº 252/2025 – Assunto: REQUER 

À CONCESSIONÁRIA DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA 

ELÉTRICA – NEOENERGIA ELEKTRO QUE 

PROVIDENCIE A PODA DE ÁRVORES SITUADAS NAS 

SEGUINTES LOCALIDADES. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Requerimento Nº 253/2025 - Assunto: 

REQUEIRO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA E À 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO 

ESTUDOS E INFORMAÇÕES PARA SOBRE A 

VIABILIDADE DE IMPLANTAÇÃO DE PLANTÕES 24 

HORAS PARA ATENDIMENTOS ODONTOLÓGICOS DE 

URGÊNCIA E EMERGÊNCIA NA UPA (UNIDADE DE 

PRONTO ATENDIMENTO) E NO PRONTO SOCORRO 

CENTRAL, TODOS OS DIAS DA SEMANA, INCLUSIVE 

AOS SÁBADOS, DOMINGOS E FERIADOS, COM 

POSSIBILIDADE DE PLANTÃO À DISTÂNCIA E 

ACIONAMENTO DO PROFISSIONAL ESCALADO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM. Autoria: 

LUIZ FERNANDO SAVIANO. Requerimento Nº 254/2025 - 

Assunto: REQUER À SECRETARIA DE SUPRIMENTOS E 

QUALIDADE, O FORNECIMENTO DE COPIA DO 

CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE 

TRANSPORTE INTERMUNICIPAL E INTRAMUNICIPAL 

DE PACIENTES DA SECRETARIA DE SAÚDE – 

PROCESSO Nº 6.068/2023 – EMPRESA CONTRATADA 

ETCO – EMPRESA DE TURISMO E TRANSPORTE 

COLETIVO LTDA ME. Autoria: ERNANI LUIZ DONATTI 

GRAGNANELLO. Requerimento Nº 255/2025 - Assunto: 

REQUER A REALIZAÇÃO DE HOMENAGEM COM 

OUTORGA DE PLACA A PROFESSORA DENISE 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

5 

HELENA BUSCARATTO LOURENÇO, POR SEUS 45 

ANOS DE ATUAÇÃO EXEMPLAR COMO PROFESSORA, 

NA DATA DE 04 DE JUNHO DE 2025, ÀS 19H00, NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL. Autoria: 

CRISTIANO GAIOTO E ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 256/2025 - Assunto: REQUER 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA O DIA 28 DE MAIO 

(QUARTA FEIRA) ÀS 18H30MIN., NO PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, COM A PARTICIPAÇÃO DOS 

SECRETÁRIOS DE MEIO AMBIENTE, DE ESPORTE 

JUVENTUDE E LAZER, PLANEJAMENTO URBANO, 

CULTURA E TURISMO, DIREÇÃO DO GRUPO 

ESCOTEIRO ENCANTO DAS MATAS E ESPORTISTAS, 

COM O OBJETIVO DE JUNTOS SOMARMOS ESFORÇOS 

PARA ENCONTRARMOS UMA SAÍDA VISANDO 

GARANTIR O FORTALECIMENTO DOS LAÇOS PELA 

VIDA SAUDÁVEL ENTRE OS PRATICANTES DO 

FUTEBOL E AS ATIVIDADES DO GRUPO DE 

ESCOTEIROS ENCANTO DAS MATAS. Autoria: ERNANI 

LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. Requerimento Nº 

257/2025 - Assunto: REQUER A REALIZAÇÃO DE 

HOMENAGEM COM OUTORGA DE PLACA A 

SENHORA MÁRCIA APARECIDA TOLEDO ANDRADE, 

POR SUA DEDICAÇÃO COMO DOCENTE DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, NA DATA DE 04 DE 

JUNHO DE 2025, ÀS 19H00, (NO DECORRER DA 

SESSÃO EM HOMENAGEM A EMEB DR. GERALDO 

PHILOMENO), NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Colocados a votos, em sessão e hoje, os 

Requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos os 

presentes. A seguir, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e à 

votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa: Moção Nº 117/2025 - Assunto: MOÇÃO 

DE PESAR COM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR DJALMA BORGES 

MONTEIRO NETO. Autoria: MARCOS ANTONIO 

FRANCO, EVERTON BOMBARDA E OUTROS. Moção Nº 
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118/2025 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ BENEDITO DA 

SILVA CARINHOSAMENTE CONHECIDO COMO “ZÉ 

NEGUINHO” OCORRIDO DIA 29 DE ABRIL DE 2025. 

Autoria: EVERTON BOMBARDA E OUTROS. Moção Nº 

119/2025 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA MARIA APARECIDA MARTINS 

VASCONCELOS, OCORRIDO NO DIA 20 DE ABRIL DE 

2025. Autoria: WILIANS MENDES DE OLIVEIRA. Moção 

Nº 121/2025 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À SOCIEDADE 

SANTO ANTONIO DE MOGI MIRIM, O “LAR SANTO 

ANTONIO”, PELOS 39 ANOS DE FUNDAÇÃO. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A Moção Nº 

122/2025 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À ARTESÃ BELENI 

BONAN SALVADOR PELO IMPORTANTE TRABALHO 

VOLUNTÁRIO REALIZADO PARA AJUDAR AS 

ENTIDADES ASSISTENCIAIS DE MOGI MIRIM. Autoria: 

CINOÊ DUZO. A Moção Nº 124/2025 foi lida na íntegra - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

À INTER ONCO, SETOR DE ONCOLOGIA DO HOSPITAL 

22 DE OUTUBRO DE MOGI MIRIM PELA 

COMEMORAÇÃO DE 21 ANOS DE ATIVIDADES NO 

DIA 18 DE ABRIL DE 2025. Autoria: CINOÊ DUZO. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as Moções foram 

aprovadas, Em Bloco, por todos os presentes. A Moção Nº 

123/2025 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM E À ESCOLA ESTADUAL SÃO JUDAS 

TADEU PELA IMPLEMENTAÇÃO DA PRIMEIRA 

ESCOLA CÍVICO-MILITAR DO NOSSO MUNICÍPIO. 

Autoria: WILIANS MENDES DE OLIVEIRA, WAGNER 

RICARDO PEREIRA E OUTROS. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, a Moção Nº 123/2025 foi aprovada pela 

maioria dos presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas as seguintes INDICAÇÕES, endereçadas ao Sr. 
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Prefeito Municipal: Indicação Nº 394/2025 - Assunto: 

INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva que providencie junto à secretaria competente, 

a fiscalização e limpeza do terreno localizado na Rua Renato 

dos Santos, nº 50, bairro Parque Real II. Autoria: MÁRCIO 

DENER CORAN. Indicação Nº 395/2025 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, REALIZE O 

FECHAMENTO PARCIAL DE ACESSOS VIÁRIOS E A 

CRIAÇÃO DE ESTACIONAMENTO EXCLUSIVO EM 

FRENTE AO CEMITÉRIO MUNICIPAL E VELÓRIO 

MUNICIPAL. Autoria: WILIANS MENDES DE OLIVEIRA. 

Indicação Nº 396/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA 

ANÁLISE DE RISCO DE QUEDA DE ÁRVORES E 

POSSIBILIDADES DE DANOS AO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO E PRIVADO, BEM COMO A PODA DAS 

ÁRVORES SITUADA EM TODA EXTENSÃO DA RUA 

FRANCISCO VICENTE SIMOSO, BAIRRO DONÍZIO 

LINARES. Autoria: MÁRCIO DENER CORAN. Indicação 

Nº 397/2025 - Assunto: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por intermédio da 

secretaria competente, a realização dos serviços de 

manutenção da Estrada Municipal - MMR 263 – bairro Ponte 

Alta - Mogi Mirim, com devida urgência. Autoria: MÁRCIO 

DENER CORAN. Indicação Nº 398/2025 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE A POSSIBILIDADE DE 

REALIZAR O EVENTO DOMINGO DO SAMBA TABÉM 

NA ZONA NORTE DE NOSSA CIDADE, NOS MOLDES 

DOQUE JÁ OCORRE COM GRANDE SUCESSO NA 

PRAÇA 250 ANOS MENSALMENTE. Autoria: EVERTON 

BOMBARDA. Indicação Nº 399/2025 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 
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OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA TAMPA DE CIMENTO DO BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA JOÃO CARLOS DA CUNHA 

CANTO, CRUZAMENTO COM A AVENIDA PEDRO 

BOTESI, DEFRONTE AO NUMERAL 1585 - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 400/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

INSTALAÇÃO DE UMA NOVA TAMPA DE CIMENTO E 

A DESOBSTRUÇÃO DO BUEIRO LOCALIZADO NO 

CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA PEDRO BOTESI, 

(PRÓXIMO AO RETORNO QUE DÁ ACESSO À RUA 

BENEDITO MARTINHO DE ARAÚJO) - REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 401/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

AVENIDA DA SAUDADE, DEFRONTE AO 

SUPERMERCADO CUBATÃO, BAIRRO TUCURA - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 402/2025 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DO 

SERVIÇO DE PODA DE GALHOS DAS ÁRVORES 

LOCALIZADAS NA PISTA DE CAMINHADA DA 

AVENIDA PEDRO BOTESI - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

403/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA AVENIDA DA SAUDADE, 

DEFRONTE AO SUPERMERCADO CUBATÃO, BAIRRO 
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TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 404/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A PODA DE GALHOS 

DAS ÁRVORES PLANTADAS NA PRAÇA DR. JORGE 

FRANÇA DE CAMARGO (PRAÇA DO SANTANA), 

BAIRRO JARDIM PRIMAVERA II – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 405/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DO SERVIÇO DE PODA DE UMA 

ÁRVORE COM GALHOS ULTRAPASSANDO OS MUROS 

DA UBS SANTA CLARA, BAIRRO SANTA CLARA - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 

Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofício 

n.º 32/2025, em nome do Vereador Everton Bombarda ao 

Senhor Presidente, Cristiano Gaioto. Ofício n.º 33/2025, em 

nome do Vereador Everton Bombarda ao Senhor Presidente, 

Cristiano Gaioto. Ofício n.º 22/2025 da ACIMM, em nome de 

Nelson Theodoro Junior, Presidente da ACIMM, referente ao 

Requerimento n.º 217 de 2025. Resposta da Secretaria de 

Administração, em nome de Antônio Claúdio da Rocha 

Salgado, Secretário da pasta, referente ao Requerimento n.º 

158 de 2025. Resposta da Secretaria de Obras e Habitação 

Popular, em nome de Paulo Roberto Tristão, Secretário da 

pasta, referente ao Requerimento n.º 118 de 2025. Resposta da 

Secretaria de Cultura e Turismo, em nome de Luiz Henrique 

Dalbo, Secretário da pasta, referente ao Requerimento n.º 108 

de 2025. Respostas da Secretaria de Mobilidade Urbana, em 

nome de Paulo Tarso de Souza, Secretário da pasta, referentes 

aos Requerimentos n.ºs 207 e 208 de 2025. Todas as 

correspondências foram deixadas à disposição dos Vereadores 

em 05 de maio de 2025. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Não havendo 

mais proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 
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levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

suspendeu a Sessão às 17h45, conforme o disposto no Artigo 

105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 

disposto no caput do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2025, de autoria do 

Vereador WAGNER RICARDO PEREIRA, "CRIA FRENTE 

PARLAMENTAR EM DEFESA DAS ESCOLAS CÍVICO - 

MILITARES NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento e Parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social. Fez uso da palavra o Vereador Manoel Eduardo Pereira 

da Cruz Palomino, dizendo que foi o relator do projeto e 

ressaltando a sua importância para a cidade. Frisou que a 

criação da frente parlamentar permitirá um espaço formal de 

diálogo entre os parlamentares, a Secretaria de Educação e a 

comunidade escolar. Salientou que esse modelo educacional 

pode trazer benefícios diretos ao convívio social e à formação 

integral dos jovens, tendo potencial de transformar a realidade 

educacional do município. Fez uso da palavra o Vereador 

Ernani Luiz Donatti Gragnanello, dizendo que esse projeto 

fere as decisões do Supremo Tribunal Federal. Ressaltou que a 

Comissão de Justiça e Redação está cometendo um equívoco 

ao encaminhar para votação uma discussão que não tem 

decisão judicial a respeito. Afirmou que os princípios da 

impessoalidade, da moralidade, da publicidade e da eficiência 

serão feridos com essa proposta, criticando os tratamentos 

diferentes que serão dados. Lamentou o retrocesso que se 

encaminha com a aprovação desse projeto ideológico, o qual 

irá afrontar o estado democrático de direito a médio prazo, 

gerando novas possibilidades de ocorrer um 8 de janeiro 
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novamente. Fez uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo 

Pereira, dizendo que cada Vereador tem a sua bandeira e que 

defenderá a própria, que é a implantação da escola cívico-

militar, destacando que essa frente parlamentar buscará 

acompanhar a rotina da escola. Em seguida, fez a leitura da 

justificativa do projeto. Finalizou dizendo que ninguém será 

obrigado a colocar o filho na escola que aderir ao programa 

cívico-militar. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Fernando 

Saviano, dizendo que as escolas cívico-militares são 

promovidas pelo potencial em melhorar o ambiente escolar. 

Ressaltou que trabalha com crianças há trinta anos e que 

acompanhou o trabalho do Vereador Wagner. Destacou que 

haverá escolas que não serão cívico-militares e que devem dar 

aos pais uma segunda opção, gerando oportunidades de 

fazerem comparações com as escolas públicas existentes. Fez 

uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, dizendo que, 

no STJ, não tem nada falando sobre criação de frente 

parlamentar, a discussão é sobre as escolas cívico-militares, 

frisando que o parecer está correto. Comentou que estudou 

numa escola cívico-militar, lembrando momentos da época. 

Questionou se hoje o professor possui garantia de segurança 

em sala de aula, afirmando que não tem. Destacou que os pais 

terão a escolha para colocar os filhos na escola cívico-militar, 

posicionando-se favorável ao projeto. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, reforçando o que 

sempre disse sobre a implantação de escola cívico-militar. 

Citou que, em conversas com o Vereador Wagner, na 

legislatura passada, demonstrou seu apoio a essa iniciativa. 

Afirmou que a escola São Judas Tadeu terá uma melhora 

significativa na qualidade do ensino e na segurança dos 

profissionais. Finalizou demonstrando seu apoio à ação do 

Governador Tarcísio e à criação da frente parlamentar, 

esperando que o programa de escolas cívico-militares será 

estendido às escolas municipais. Fez uso da palavra o 

Vereador Willians Mendes de Oliveira, parabenizando o 

Vereador Wagner pelo projeto, pois a frente parlamentar dará 

a possibilidade de acompanhar a condução da escola cívico-

militar. Ressaltou que não podem deixar de receber um 
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benefício tão grande, lembrando que a escola era citada como 

difícil num local vulnerável. Salientou que é gratificante a 

cidade ter uma escola contemplada, acreditando que isso será 

estendido às escolas municipais. Salientou que, conforme uma 

assessoria jurídica externa, não há qualquer impedimento 

constitucional para a criação da frente parlamentar. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Decreto Legislativo Nº 

5/2025 foi aprovado pela maioria dos presentes. EM 

PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 2. Projeto de Lei Nº 

26/2025, de autoria do Vereador LUIZ FERNANDO 

SAVIANO, "INSTITUI, E INCLUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, A SEMANA 

MUNICIPAL DO ESCOTEIRO". Pareceres das Comissões de 

Justiça e Redação e de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social. Fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Fernando Saviano, dizendo que todas as datas comemorativas, 

todas moções, todas as congratulações às entidades são 

merecedoras. Frisou que esse projeto não foca no grupo de 

escoteiros Encanto das Matas, citando o grupo de escoteiros 

Anhanguera, das décadas de 60 e 70, citando o grupo Encanto 

das Matas, nascido há 25 anos, e o grupo Valentino Balestro, 

que tem feito um bom trabalho em Mogi Mirim. Ressaltou que 

nasceu em 1974 e que seu pai morreu em 1973, não o 

conhecendo; comentou que faltaram coisas básicas e que, aos 

10 anos de idade, as portas do grupo de escoteiros Peres 

Marques se abriram para ele, formando-o como pessoa. 

Afirmou que luta pela causa do grupo por conta do que ele 

representa. Finalizou posicionando-se favorável ao projeto. 

Fez uso da palavra o Vereador Cristiano Gaioto, dizendo que 

não acompanhou de perto o trabalho do grupo Encanto das 

Matas, porém visualizou as emoções nos olhos de alguns 

integrantes. Finalizou dizendo para o Vereador Saviano contar 

com ele. Fez uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo 

Pereira, dizendo que foi o relator do projeto, o qual está em 

conformidade com a Constituição Federa. Elogiou a atitude do 

Vereador Saviano em expor lembranças do passado e reforçou 

seu apoio ao movimento escoteiro. Fez uso da palavra o 
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Vereador Luis Roberto Tavares, parabenizando o Vereador 

Saviano pelo trabalho desenvolvido ao longo desses 25 anos 

no grupo Encanto das Matas. Salientou que viu uma foto de 

um enterro no qual os escoteiros estavam à frente disso lá na 

década de 60. Citou que acompanha o trabalho do grupo 

Desbravadores, da igreja Adventista, posicionando-se 

favorável ao projeto e reforçando seu apoio aos grupos 

escoteiros. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 26/2025 foi aprovado por todos os presentes. “Ex-vi” 

do disposto no inciso IV, do Artigo 172 do Regimento 

Interno. 3. Projeto de Lei Complementar Nº 6/2025, de 

autoria do Vereador CRISTIANO GAIOTO, "DISPÕE 

SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR Nº 

214, DE 7 DE DEZEMBRO DE 2007, QUE INSTITUI 

NORMAS PARA DENOMINAÇÃO DE LOCAIS 

PÚBLICOS, ADICIONANDO O PARÁGRAFO 4º AO 

ARTIGO 5º". Com 01 emenda substitutiva de autoria do 

Vereador Wagner Ricardo Pereira. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação. Fez uso da palavra o Vereador Wagner 

Ricardo Pereira, dizendo que a emenda busca corrigir um erro 

de digitação no texto original. Em seguida, fez a leitura da 

justificativa da emenda. Fez uso da palavra o Vereador 

Cristiano Gaioto, dizendo que propôs o projeto para poder 

colocar o nome do Anexo 1 da Câmara de Amália Barros, 

porém já há uma escola programada para receber também esse 

nome. Salientou que locais com CEP continuarão podendo 

receber apenas um nome, sem repetição dele para outro local 

com CEP. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Roberto 

Tavares, dizendo que isso era algo por que estava sendo 

cobrado. Ressaltou que, com esse projeto do Presidente, a 

questão de poder homenagear uma pessoa duas vezes, desde 

que não haja dois CEPs, ficou resolvida. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Complementar Nº 6/2025, 

com a Emenda Substitutiva, foi aprovado por todos os 

presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada 

à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 
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Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador Márcio Dener 

Coran, destacando a data 4 de maio, dia do sargento, no estado 

de São Paulo, reforçando que os sargentos estão na linha de 

frente, homens e mulheres que conduzem suas equipes, sendo 

o elo entre a estratégia e a ação, parabenizando todos os 

sargentos. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

agradecendo à vice-Prefeita, Maria Helena, e estimando 

melhoras ao Prefeito. Ressaltou que fizeram uma reunião e 

que, após, foram atendidos pelo Prefeito e pelo Secretário de 

Finanças em busca de recursos para as Entidades da cidade, 

agradecendo a várias pessoas envolvidas. Citou a Dona 

Nininha, professora, mãe de Renan Neves e de Renata Neves, 

esposa de Nelson Neves, a qual receberá uma digna 

homenagem. Fez uso da palavra o Vereador Luis Fernando 

Saviano, dizendo que fez um requerimento solicitando 

dentistas de plantão na UPA da Zona Leste. Fez um 

requerimento à Concessionária Renovias, em busca de 

informações sobre as mortes de árvores na beira da rodovia. 

Citou um caso na escola Regina Tucci, em que uma criança 

especial estava alimentando-se num local separado das outras 

e com as mãos, sem utensílios apropriados. Em conversas com 

algumas mães, percebeu que esse fato não é isolado, 

lamentando a situação das crianças especiais na cidade. Fez 

uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo Pereira, 

agradecendo ao Secretário de Agricultura por atender à 

demanda da região da Rodovia dos Agricultores. Salientou 

que, na próxima sexta-feira, a cidade receberá o Deputado 

Federal Luiz Philippe de Orléans e Bragança, representante da 

família real, o qual dará uma palestra sobre a reforma 

tributária, que ocorrerá no auditório da Associação Comercial. 

Agradeceu a todos por entenderem a importância da criação da 

frente parlamentar em defesa das escolas cívico-militares no 

município. Fez uso da palavra o Vereador Cristiano Gaioto, 

dizendo que mudaram a data do evento da entrega do título de 

cidadão para o dia 8 de agosto, convidando o assessor Nelson 

para ser o orador do evento. Salientou que cada vereador lerá o 

currículo do seu homenageado. Disse que as placas precisam 

ser feitas até o dia 15 de junho, pedindo que os Vereadores 
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indiquem os agraciados até o dia 19 de maio. Reforçou que, na 

quinta-feira, haverá o evento da entrega do diploma Ana Nery. 

Exaltou o trabalho dos assessores. Parabenizou o Vereador 

Cinoê pelo pedido, que está sendo atendido, de melhorias na 

estrada do Cavenaghi. Finalizou desejando um excelente dia 

das mães a todas as mães presentes e mães mogimirianas. Fez 

uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, dizendo que, 

ontem, estava indo ao Parque do Estado II pelo bairro Linda 

Chaib e que observou um acidente entre um jovem de 14 anos, 

em uma bicicleta motorizada, e um idoso de 66 anos, que foi 

atendido no local. Ressaltou que, estudando a legislação atual, 

os municípios podem fazer suas próprias legislações, porém 

por meio do Poder Executivo. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, dizendo sobre o Maio Laranja, 

que se trata da campanha de combate ao abuso e exploração 

sexual de crianças e adolescentes. Reforçou a importância dos 

encontros ocorridos entre profissionais e especialistas de 

algumas áreas para debater o tema, salientando que já está em 

planejamento o próximo encontro no dia 17 de maio. Destacou 

o requerimento aprovado, na noite de hoje, que concede 

homenagem à senhora Enileuzer Freitas de Andrade Moraes, 

ex-presidente da Equipotência. Citou o requerimento que 

concede homenagem à senhora Márcia Aparecida Toledo 

Andrade, professora da escola Geraldo Philomeno, onde 

estudou e onde a teve como professora. Fez uso da palavra o 

Vereador Willians Mendes de Oliveira, dizendo que 

finalmente começou a construção da arena multiuso, citando 

uma frase de um Vereador: é possível. Agradeceu ao Vereador 

Cinoê por levantar a questão das entidades. Comentou sobre 

uma indicação feita ao Prefeito sobre o fechamento da Rua 

Coronel Francisco Netto de Araújo e o fechado da saída na 

Rua Juscelino Kubitscheck, onde transitam os familiares de 

seus entes falecidos, gerando riscos de acidentes. Finalizou 

deixando um feliz dia das mães a todas às mães presentes e da 

cidade e enaltecendo o trabalho do assessor Nelson. Fez uso da 

palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, 

concordando com a questão do cemitério, pois já assistiu a 

várias vezes pessoas com dificuldades quase sendo atropeladas 
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no local. Em relação à Frente Parlamentar, ressaltou que o 

conteúdo da proposta que será discutida por ela fere a decisão 

do Supremo Tribunal Federal sobre a escola cívico-militar. 

Comentou que foi favorável pelo projeto dos escoteiros pelo 

lado ambiental, não concordando com a visão militar de algo 

que tem de ser pedagógico. Citou a falta de pedagogos na 

Prefeitura por conta das demissões causadas pelo plano de 

demissão, reforçando que a escola cívico-militar é uma forma 

deliberada para desmontar a estrutura da educação pública. 

Como não havia mais oradores inscritos para falar em 

“Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do senhor JOSÉ BENEDITO DA SILVA, 

MARIA APARECIDA MARTINS VASCONCELOS, 

FÁTIMA REGINA DE MORAES JUSTINO. Nada mais a se 

tratar, o Sr. Presidente, Vereador Cristiano Gaioto, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 19h37, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  


